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MediAcademie  -  Bijsturingen na evaluatie

In 2011 werd de MediAcademie opgericht door de koepelverenigingen binnen de sector 
van de schrijvende pers, met als doel meer efficiëntie, coördinatie, transparantie, 
samenwerking en afstemming van het aanbod aan opleidingen, toegespitst op actuele 
opleidingsnoden bij de diverse doelgroepen. In 2013 werd het initiatief uitgebreid naar de 
audiovisuele sector. 

In zijn beleidsnota Media 2014-2019 kondigde de minister aan dat hij op korte termijn in 
gesprek zou gaan met de betrokken actoren om na te gaan op welke manier de 
kwaliteiten van dat opleidingsplatform maximaal kunnen worden benut. Tijdens de 
bespreking van de beleidsbrief Media 2015-2016 gaf de minister aan dat die financiële en 
inhoudelijke evaluatie aanbevelingen zou moeten opleveren voor het beleid.

In het voorjaar stelde ik de minister een vraag om uitleg over de evaluatie van 
MediAcademie (d.d. 3 maart 2016), waarbij hij aangaf dat hij in 2016 een draagvlak zou 
zoeken met de betrokken partners voor de concrete invulling van de aanbevelingen en 
dat in 2016 de aanloop wordt genomen naar een meer optimale werking vanaf 2017. 

Op 17 juni 2016 keurde de Vlaamse Regering twee subsidiebesluiten goed voor 2016, 
waarmee 270.000 euro toegekend werd aan het Sociaal Fonds voor de Audiovisuele 
Sector (Mediarte.be) voor het beheer van het audiovisuele luik van het opleidingsproject 
MediAcademie en in totaal 730.000 euro ter ondersteuning van de geschrevenperssector 
(421.000 euro aan de Vlaamse Nieuwsmedia, 213.000 euro aan The PPress, 47.000 aan 
de UPP en 47.000 euro aan Medianetwerk Plus).

1. Naar aanleiding van mijn vraag om uitleg over de evaluatie van MediAcademie gaf de 
minister aan dat de bijsturingen in 2016 beperkt zouden zijn. 

Kan de minister enige toelichting geven bij de bijsturingen die in 2016, naar 
aanleiding van de goedkeuring van de subsidiebesluiten, doorgevoerd werden aan 
het opleidingsproject MediAcademie?

2. De minister hoopte om tegen de zomer 2016 substantieel verder te staan, zodat de 
veranderingen in het najaar voorbereid konden worden. 

Welke stappen werden in de tussentijd reeds ondernomen? Hoe lopen de gesprekken 
met de sector? Welk traject moet nog doorlopen worden teneinde tot concrete 
resultaten te komen? 



3. Welke aanbevelingen uit de financiële en inhoudelijke analyse zal de minister 
concreet omzetten in beleidsmaatregelen in 2017, teneinde de kwaliteit van het 
opleidingsplatform nog verder op te drijven?

4. In hoeverre zal de minister werk maken van een nog sterkere complementariteit van 
het huidige opleidingsaanbod van enerzijds de MediAcademie en anderzijds het 
Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF)? Is het zijn bedoeling om daar tegen 2017 
duidelijkheid in te brengen?
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1. De verandering had betrekking op de financiële verantwoording. De aanvaardbare 
kosten zijn als volgt opgedeeld:
1° personeels- en werkingskosten van de begunstigde, verbonden aan de coördinatie 
en opvolging van het opleidingsproject;
2° personeels- en werkingskosten van de begunstigde, verbonden aan de organisatie 
van open opleidingen en begeleiding binnen de sector;
3° opleidingskosten verbonden aan bedrijfsopleidingen of externe opleidingen.

In de resultatenrekening dient een opsplitsing gemaakt te worden van deze 3 types 
van kosten. De personeels- en werkingskosten van de begunstigde, verbonden aan de 
coördinatie en opvolging van het opleidingsproject kunnen maximaal 20% van het 
totaal van de kosten bedragen. Er wordt een overzicht gevraagd van de doorstorting 
van de opleidingssteun aan mediabedrijven die een opleiding hebben georganiseerd of 
aan mediaprofessionals die een opleiding hebben gevolgd en hiervoor een financiële 
tegemoetkoming hebben ontvangen binnen het kader van MediAcademie.

2. Voor de zomer 2016 namen de koepels binnen de geschrevenperssector het initiatief 
een behoeftenonderzoek te laten uitvoeren, in navolging van een soortgelijk 
onderzoek in 2012. Dit onderzoek heeft als doel de vinger aan de pols te houden wat 
betreft het beeld van werknemers tegenover de vereisten van hun beroep en de 
behoeften van journalisten en mediaprofessionals van alle koepels in kaart te brengen. 
De resultaten en prioriteiten die met dit onderzoek naar voren werden geschoven, 
liggen in lijn van wat de inhoudelijke evaluatie in opdracht van de Vlaamse Overheid 
op vlak van opleidingsaanbod aan het licht bracht. Het onderzoek werd na de zomer 
afgerond en werd voorgesteld op mijn kabinet.  

De komende maanden zal ik samen met de betrokken partners een draagvlak zoeken 
voor de concrete invulling van de aanbevelingen bij de verdere uitbouw van de 
MediAcademie. Een draagvlak binnen de sector is voor mij essentieel, aangezien dit 
opleidingsproject ook een inbreng van de sector vereist. Met alle beschikbare 
aanbevelingen en onderzoeksresultaten is nu alle relevante informatie aanwezig om de 
beleidslijnen te concretiseren.

3. Om de sturing vanuit de mediabedrijven goed te combineren met een globale, 
toekomstgerichte visie vanuit de overkoepelende organisaties, is een evenwicht tussen 
open en gesloten opleidingen noodzakelijk. Beide types opleidingen zijn 
complementair, een globale visie en coördinatie zijn hierbij essentieel. De inhoudelijke 
evaluatie leert bovendien dat volgende opleidingen als prioritair worden beschouwd: 
mediagerichte technische opleidingen, mediagerichte journalistieke opleidingen, en 
specifiek voor productiegerelateerd personeel opleidingen inzake persoonlijke 
ontwikkeling en bedrijfsmanagement, wat dan samenhangt met people- en 
projectmanagement.
De integratie van online nieuwsmedia, is ook een beleidsoptie. Momenteel kunnen 
online nieuwsmedia niet genieten van het opleidingsaanbod. Deze integratie kan het 
open aanbod van opleidingen benadrukken.



4. Ik streef inderdaad naar een maximale complementariteit tussen het opleidingsaanbod 
van de MediAcademie en van het VAF. Er moet duidelijkheid zijn over van beide 
instanties inzake opleiding, zodat eventuele overlappen uitgesloten zijn. Dit thema zal 
zeker aan bod komen bij de gesprekken betreffende de nieuwe beheersovereenkomst 
met het VAF.


